

武汉轻工大学报

NEWSPAPER OF WUHAN POLYTECHNIC UNIVERSITY

国内统一刊号 CN42—0861/(G) 武汉轻工大学主办 <http://news.whpu.edu.cn> 2022年2月28日 总第423期



扫一扫，关注武汉轻工大学官方微信

给您权威、及时、有用的资讯

思想破冰引领学校发展突围

校党委二届三次全会暨2022年教育思想大讨论会议胜利召开

本报讯（党委宣传部 李玲玲 王世娟 摄影 郑璐淳）2月17日—18日，中国共产党武汉轻工大学第二届委员会第三次全体会议暨2022教育思想大讨论会议在常青校区召开。校党委常委会主持会议，校党委委员共22人出席会议，校纪委委员、非党员校领导、部分老领导、中层正职干部和特邀代表列席会议。

校党委书记王立兵同志代表校党委常委会作题为《解放思想深化改革 以思想破冰引领学校发展突围》的工作报告，并作总结讲话。

王立兵在报告中指出，2021年，在省委、省政府的正确领导下，校党委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，全面贯彻落实党中央和省委决策部署，切实担负起管党治党、办学治校的政治责任，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，大力推动高质量发展，做好党史学习教育、庆祝中国共产党成立100周年、70周年校庆、省委政治巡视、学校第二次党代会、校园疫情防控等重点工作，圆满完成各项工作目标和主要任务，各项事业取得新成效、迈上新台阶，向着特色鲜明的高水平大学建设目标迈出了坚实步伐。

王立兵强调，2022年是党的二十大召开之年，也是全面落实学校第二次党代会精神和“十四五”发展规划，奋力开启建设特色鲜明的高水平大学新征程的关键之年，对于学校发展具有极其重要的战略意义。我们必须深入思考“武汉轻工大学作为典型的行业特色型高校，从哪来、怎么样、到哪去、怎么干”这一关键问题，进一步认清学校发展形势和发展趋势，进一步认清思想破冰的大趋势，进一步以刀刃向内的勇气推动自我革命，以思想破冰引领发展突围。

王立兵对2022年学校党委工作重点进行部署：一要全面加强党的领导，为学校高质量发展提供坚强政治保证。旗帜鲜明坚持习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位，坚决拥护“两个确立”，做到“两个维护”；旗帜鲜明坚持党对学校工作的全面领导，确保学校各项事业朝着正确方向阔步前进；认真学习贯彻党的二十大和省第十二次党代会精神，指导学校改革发展实践；坚持在整改上发力，扎实做好巡视“后半篇文章”；加强统战群团建设，切实凝聚事业发展合力。二要全面加强党的建设，推进全面从严治党向纵深发展。加强党的政治建设，办好党和人民满意的社会主义大学；加强党的思想建设，坚持用党的创新理论武装师生头脑；加强党的组织建设，打造创新活力



事择人、人岗相符，旗帜鲜明地树立重德才、重担当、重实干、重实绩、重公认的导向，选拔识别头脑清、眼界宽、肩膀硬、步子稳、腰板正的干部，为想干事、能干事、干成事、不出事的干部搭建平台，形成能者上、平者让、庸者下、劣者汰的选人用人导向；要把敢不敢扛事、愿不愿做事、能不能干事作为识别干部、评判优劣、奖惩升降的重要标准。加大对干部的考核力度，优化考核办法，通过用

人导向，让更多素质硬、有干劲、作风好的干部充实到干部队伍中，不断增强学校干部队伍的蓬勃生机和活力。三是聚焦干部作风实，让轻工大勇担当传承下来。全校各级干部，特别是校党委班子成员和校委委员，要在发扬“拼抢实”作风上做好示范引领，带头好、做表率，注重团结、勇于担当、敢于斗争；要时刻牢记肩负的历史使命和责任，不折不扣落实党委的各项战略部署，千方百计把任务抓紧抓实；要争当开路先锋，争当忠诚干净担当的好干部，敢于叫板，勇于较真，既要大胆革新、打破思维定势、突破体制障碍，又要勇于开拓、敢打敢拼、敢闯敢试、敢为人之所未干，努力在抓落实中走出新路、做出成绩；要时刻把纪律规矩挺在前面，严守党纪国法和规章制度，严守议事规则和工作程序，严守党风廉政和改进作风的各项规定，坚决不过防线、不越底线；要落实好三个“区分开来”，建立健全宽容相容的容错、纠错机制，充分调动和激发干部队伍的积极性、主动性和创造性，增强干部的政治、历史和责任担当。四是聚焦发展环境优，让轻工大的影响力传播开来。对内要积极践行“以人民为中心”的发展思想，时刻站稳群众立场，树牢群众观点，突出群众路线，为广大师生做好服务，凝聚高质量发展的强大力量，营造和谐稳定发展的良好氛围；要梳理好小微权力清单，规范教育、管理、服务各个环节的标准和要求，优化服务流程，提升服务质量和平。对外要解放思想、开拓思路，主动营造与发展目标相适应、有利于学校可持续发展的外部环境，及时掌握政策信息，主动对接国家和湖北省、武汉市的发展战略，寻求发展机遇、赢得发展支持；要进一步加强校地、校校、校企合作力度，与地方政府、国内外大学、科研机构、大中型企业建立长期稳定的合作关系，充分利用有效社会资源，进行多学科、跨领域、多部门的深层次合作与交流，实现内外联动、互利共赢，为推进学校高质量发展、实现“十四五”战略目标拓展发展空间。

会议审议并通过《中国共产党武汉轻工大学第二届委员会常务委员会2021年度工作报告》，表决通过《中国共产党武汉轻工大学第二届委员会第三次全体会议决议》。

学校召开党委领导班子党史学习教育专题民主生活会情况通报会

本报讯（党委宣传部王世娟）2月18日下午，我校在常青校区科学报告厅召开校党委领导班子党史学习教育专题民主生活会情况通报会。校党委书记王立兵主持会议。校党委委员、校纪委监委、非党员校领导、中层正职干部参加通报会。

王立兵指出，校党委高度重视党史学习教育专题民主生活会的召开，会前精心筹备，为开好民主生活会做好充分准备。通过抓好学习教育，全面打牢思想基础；抓好意见收集，认真梳理检视问题；抓好谈心谈话，沟通思想增进共识；抓好提纲撰写，做好对照检查工作。王立兵要



思政第一课 情系大别山

2月21日，新学期开学第一天，校党委书记王立兵走进课堂，以“传承大别山精神 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才”为题，为2020级生物工程、生物技术专业青年学子讲授开学思政第一课。（摄影 党委宣传部 郑璐淳）

学校油脂博物馆获评湖北省科普教育基地（2022—2026年度）

本报讯（油脂博物馆 王丽英）近日，湖北省科协发文命名湖北省科普教育基地（2022—2026年度）名单，中国油脂博物馆（武汉轻工大学）名列其中。

据悉，为贯彻落实《中华人民共和国科学技术普及法》和《全民科学素质行动规划纲要》文件精神，进一步创新科学文化公共服务机制，着力推进普惠共享的现代科普体系建设，提升公共文化、旅游、休闲类场所科普服务功能，促进科研机构、高等院校、科技型企业等科普资源的开放开发，根据《湖北省科普教育基地认定与管理办法》，经推荐、初审、专家评审，70家单位被命名为“湖北省科普教育基地”。

校纪委、监察专员办公室再次获评省属高校纪检监察工作考核优秀单位

本报讯（校纪委、监察专员办公室综合室供稿）近日，湖北省纪委监委发布《关于省纪委监委派驻（出）机构及省管企业、省属高校纪检监察机构2021年度工作考核优秀单位的通报》（鄂纪文〔2022〕14号），我校纪委、监察专员办公室被评为“2021年度工作考核优秀单位”，并在高校类“优秀单位”中排名第二。这是自2019年省纪委监委实施年度工作考核以来，我校连续第二年获得省纪委监委表彰。

新突破！我校两个专业获2022年中国工程教育专业认证受理

本报讯（教务处供稿）近日，中国工程教育专业认证协会、教育部高等教育教学评估中心发布了《关于受理2022年工程教育认证申请的通知》（工认协〔2022〕2号），我校粮食工程、机械设计制造及其自动化两个专业提交的工程教育专业认证申请获受理，实现了我校工程教育专业认证的新突破。

据悉，工程教育专业认证是国际通行的工程教育质量保障制度，也是实现工程教育国际互认和工程师资格国际互认的重要基础。此次共有669个专业的认证申请获受理。

187位！我校在校友会中国大学排名再创新高

本报讯（发规处 张凌云）日前，艾瑞深中国校友会网发布了2022中国大学排名榜单，我校在排行榜中位列第187位，连续2年位居艾瑞深校友会网中国大学排名前200强，创造历史最好成绩。据悉，校友会2022中国大学排名由全国第三方大学评价机构艾瑞深研究院发布，其评价体系涵盖思政教育、教学质量、杰出校友等12大一级指标，系统评价中国高校实力。自2003年以来，校友会中国大学排名已连续发布20年，是目前最具影响力的中国大学排行评价榜单之一。

主 编：黄继春 副 主 编：余华琼
本版编辑：余华琼 学生编辑：黄思蓉